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COMUNICATO STAMPA

Ambiente, nelle scuole di Palazzolo

la campagna per lo smaltimento dell’olio
Palazzolo Acreide, 24 novembre 2011. Sta facendo tappa a Palazzolo la campagna di sensibilizzazione per lo smaltimento dell’olio promossa dall’Ato rifiuti in collaborazione con la Società “Ecologica italiana”. L’iniziativa a Palazzolo è stata realizzata in collaborazione con l’assessorato all’Ecologia guidato da Giuseppe Lombardo e sta coinvolgendo le terze sezioni delle scuole primarie e le classi della scuola secondaria di Palazzolo. Tappa, ieri 23 novembre, al plesso “Judica”, oggi al plesso “Madre Teresa”, al “Polisport” e a “Fontana Grande”, mentre lunedì la campagna sarà al plesso “Fava” e mercoledì alla scuola secondaria “Vincenzo Messina”.  

Il Comune posizionerà due contenitori in paese per la raccolta degli oli vegetali esausti, uno si troverà a piazza Cappuccini e l’altro al Viale Dante Alighieri.

Ai bambini delle scuole sono stati forniti opuscoli per conoscere le modalità per lo smaltimento dell’olio consumato in casa: un simpatico fumetto illustra ai piccoli come rispettare l’ambiente in modo che parta da loro la sensibilità anche tra le mura di casa. L’olio raccolto nei contenitori verrà poi recuperato per l’avvio al riciclo. Insieme ai bambini e alle maestre, nelle scuole primarie sono stati coinvolti anche alcuni genitori che hanno ascoltato i consigli utili per differenziare in casa i rifiuti e contribuire ad educare i propri figli al rispetto dell’ambiente. Il gruppo che ha illustrato la campagna è composto da Lucia Chimirri, Carmela Tarantello, Rosanna Casa, Alberto Costantino e Antonino D’Urso. Ad accompagnarli nelle scuole l’assessore Lombardo. “Questa iniziativa è molto significativa – spiega l’assessore Lombardo – perché ci permette di sensibilizzare i bambini e le loro famiglie a rispettare l’ambiente che ci circonda. Inoltre verranno posizionati due contenitori in paese per lo smaltimento degli oli prodotti in casa e speriamo che la collettività risponda contribuendo a rendere più vivibile l’ambiente”. 
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