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“Notti iblee 2011”:

al via la rassegna etnica a Palazzolo

Palazzolo Acreide, 29 luglio 2011. Piazza del Popolo ospiterà anche per quest’anno il festival di musica etnica e nuove tendenze “Notti iblee”. Cinque gli spettacoli della rassegna che incanteranno il pubblico di spettatori con quella contaminazione di suoni, tradizioni etniche e moderne. La manifestazione giunta alla quinta edizione è promossa dall’assessorato comunale al Turismo, guidato da Paolo Sandalo e rientra tra gli appuntamenti dell’estate palazzolese. Quest’anno l’evento si avvale, per la prima serata, della speciale collaborazione di “Narciso records” l’etichetta discografica e casa editrice fondata da Carmen Consoli a Catania. 

Il primo evento in cartellone sarà sabato 30 luglio. La rassegna si svolge in piazza del Popolo e gli spettacoli inizieranno tutti alle 21. Si prepara una grande contaminazione di suoni perché a esibirsi saranno per la prima serata “Alfio Antico, i Lautari, Rita Botto e Riccardo Tesi”, che creeranno un’atmosfera unica tra sonorità siciliane e non solo. I Lautari si muovono da vent'anni nel solco della tradizione popolare e del suo rinnovamento con un progetto che prevede la ricerca e la rielaborazione di canti siciliani, ma anche la composizione di canzoni inedite nel rispetto dei motivi e delle forme tradizionali. I ritmi incalzanti e le sonorità popolari dei Lautari con un'attenzione particolare per il suono degli strumenti tradizionali dal mandolino, alla mandola, chitarra classica, chitarra acustica, contrabbasso, fisarmonica, organetto, piva, flauti e percussioni. Alfio Antico è invece l’artista eclettico per eccellenza, capace di creare suoni forte con grande impatto scenico. Ha collaborato con Bennato, Fabrizio De Andrè, Lucio Dalla, Vinicio Capossela, Carmen Consoli. Alle sonorità di questi artisti si unisce la vocalità di Rita Botto, cantante catanese che sa unire la tradizione dei brani di Rosa Balistreri ad una vocalità moderna legata sempre alle tradizioni. Riccardo Tesi è l’unico non siciliano a esibirsi sabato, artista considerato uno dei pionieri della musica etnica in Italia ha alle spalle tante collaborazioni con De Andrè, Fossati, Piero Pelù, Giorgo Gaber. Si prepara quindi per il debutto della rassegna una grande “contaminazione” di suoni, duetti e scambi di brani, tra artisti che in questi anni si sono incontrati varie volte sul palco per spettacoli di musica etnica. Alla base ci sono una passione musicale e una profonda amicizia che li lega.

Gli altri appuntamenti saranno domenica 31 con “Anima mediterranea”; giovedì 4 agosto con “Qbeta in quintetto”; sabato 6 agosto con “Carlo Muratori e Acoustic folk band” in “Povera patria”. La rassegna si chiuderà domenica 7 agosto con “Ciaudà il saluto del mondo sta nella mano di tutti” tour. 
“Sono molto contento – afferma Sandalo - per la realizzazione di questa rassegna giunta alla quinta edizione un evento basato sull’incontro tra artisti che hanno esperienze diverse, sensibilità differenti, che si incontrano a Palazzolo e mi auguro che Notti iblee  sia il punto di partenza per futuri progetti in ambito musicale”. 
