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COMUNICATO STAMPA

Dimensionamento scolastico

Incontro al Comune con sindacati e dirigenti

Palazzolo Acreide, 3 novembre 2011.  Si è svolta stamattina al Comune di Palazzolo una riunione  per discutere il problema del dimensionamento scolastico, incontro promosso dal sindaco Carlo Scibetta e dall’assessore alla Pubblica istruzione, Alessandra Ferla. Hanno partecipato i dirigenti scolastici del Primo istituto comprensivo “Vincenzo Messina”, Giovanni Incatasciato e del circolo didattico “Gabriele Judica” Salvatore Sullo,  il segretario provinciale della Cisl Scuola, Patrizia Epaminonda, della Cgil Paolo Italia e  Salvatore Di Blasi, della Gilda, Alfonso Graceffa. Inoltre hanno partecipato il vicario dell’istituto comprensivo “Gabriele Judica” Luciano Interlandi, il vice preside del Primo istituto comprensivo “Vincenzo Messina”, Rosanna Corridore.

In base alle nuove disposizioni si dovrà procedere alla fusione degli istituti scolastici, quindi all’accorpamento dello Judica al Messina. Ma il sindaco ha spiegato la proposta di mantenere l’autonomia delle due istituzioni. “La nostra proposta – spiega Scibetta - è quella di mantenere l’autonomia delle due istituzioni con la consapevolezza che se non verrà recepita ci muoveremo di conseguenza. L’autonomia la chiederemo poiché Palazzolo è un territorio montano, con numerose famiglie che vivono in zone rurali, dedicandosi all’agricoltura, e i collegamenti stradali sono particolarmente precari. Qualora la proposta non venisse accettata ripiegheremo sulla fusione”.

I rappresentanti delle organizzazioni sindacali si sono trovati d’accordo sulla proposta di mantenere l’autonomia delle due istituzioni per salvare i posti dei lavori.

