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COMUNICATO STAMPA
 “Winefoodfest 2011 Ciauru Akrense”,

Grande successo per la prima edizione
Palazzolo Acreide, 22 agosto 2011. Un successo di pubblico la prima edizione del “Winefoodfest 2011 Ciauru Akrense”, il focus di vini e prodotti locali promosso da un gruppo di ristoratori di Palazzolo e operatori del settore in collaborazione con l’amministrazione e l’assessorato comunale alle Attività produttive. Due giorni, sabato e domenica, di degustazione di prodotti locali sapientemente cucinati nel rispetto della tradizione gastronomica locale ma anche con punte di innovazione. La manifestazione si è svolta sotto i portici del Municipio con degustazione di vini di oltre venti cantine siciliane, di dolci preparati dai pasticceri di Palazzolo, mentre nell’atrio comunale sono stati preparati piatti alla scoperta di antichi sapori perduti, con menu a base di bollito di manzo, di salsiccia, di “maccu” di fave, trippa, coniglio, ma anche pane di casa con pomodori secchi, formaggi, olio degli iblei. Hanno partecipato tra gli altri, per la preparazione dei piatti, gli chef Gaetano Quattropani e Ciccio Sultano. La giornata di domenica è stata dedicata alle visite guidate nel centro storico del paese, ma anche nelle chiese e al Molino ad acqua Santa Lucia. In serata nella sala consiliare del Municipio esperti a confronto sull’alimentazione di ieri e di oggi, sui prodotti degli iblei, come il tartufo di Palazzolo, il vino, l’olio e i formaggi, sull’importanza di una sana alimentazione a base di prodotti agricoli locali di qualità, in contrapposizione ai prodotti “globali”, indifferenziati. Al convegno moderato dal giornalista Nino Aiello hanno partecipato Paolo Uccello, antropologo che ha tracciato un’analisi sul “Cibo attraverso i secoli”; Carmelo Frittitta, dirigente dell’ufficio provinciale dell’azienda Foreste demaniali che ha spiegato quali sono le ricchezze dei boschi del territorio; la nutrizionista Laura Lantieri ha invece parlato della dieta mediterranea e della salubrità dei suoi prodotti; Luigi Salvo, delegato dell’Associazione italiana Sommelier, ha sottolineato l’importanza internazionale della manifestazione; Toni Martorana, tecnico della Forestale ha invece rilevato la grande scoperta del tartufo di Palazzolo ormai parte della cucina locale e non solo;  l’imprenditore Pierpaolo Messina ha tracciato la storia degli antichi vitigni dal Nero D’Avola al Moscato. 
Tra i giornalisti che hanno partecipato alla rassegna: Daria Raiti, Umberto Ginestra, Laura Patanè, Graziella Nicolosi, Michela Giuffrida, Loredana Leonardi, Stefano Guerriero, Antonio Carreca.  
“Questa manifestazione – ha detto il sindaco Carlo Scibetta - si poneva come obiettivo la conoscenza del territorio attraverso l’enogastronomia ed è partita dalla volontà degli operatori privati che con il loro impegno hanno contribuito a promuovere i nostri prodotti e Palazzolo. Li invitiamo a riproporsi e a studiare iniziative che abbiano in questa prima edizione un punto di partenza”. Aiello ha sottolineato che il successo di questa prima edizione deve portare da subito a pensare ad altri eventi simili magari destagionalizzando la manifestazione e invitando chef di livello nazionale e internazionale, che possano scoprire i prodotti e rivisitarli con la loro bravura. “E’ andata oltre le più rosee previsioni – ha affermato l’assessore alle Attività produttive, Lucio Bucello – ed è quello che ci vuole per rilanciare il paese e lo sviluppo economico perché Palazzolo vive di questi prodotti e dobbiamo farla diventare una manifestazione di Palazzolo con la collaborazione di tutti gli operatori del settore”. 
