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“I cartelloni pubblicitari dell’Opera dei Pupi”

Mostra alla Casa museo Antonino Uccello

Verrà inaugurata sabato 21 maggio in occasione della Notte dei musei l’esposizione “I cartelloni pubblicitari dell’Opera dei Pupi”, allestita alla Casa museo “Antonino Uccello” e realizzata in collaborazione con l’amministrazione comunale.

Alle 18 ci sarà la presentazione nella Sala Verde del Comune con gli interventi delle autorità, di Gaetano Pennino, dirigente generale dell’assessorato regionale ai Beni culturali e Sebastiano Burgaretta, etnoantropologo. Alle 19 ci si sposterà al museo per l’inaugurazione della mostra e l’apertura straordinaria del sito che durerà fino a mezzanotte, con ultimo ingresso alle 23. 

“La forza evocativa delle immagini” è il titolo della mostra, scelto dallo staff della Casa museo guidata dal direttore Maria Musumeci, esposizione che offrirà un percorso tra le tradizioni popolari degli spettacoli dei pupari, un’antica usanza che coinvolgeva la comunità che amava assistere agli spettacoli epici.

“Un plauso alla dottoressa Musumeci – ha sottolineato il sindaco Carlo Scibetta – che nel suo breve periodo di incarico dirigenziale alla Casa museo ha realizzato una seconda mostra utilizzando e valorizzando al meglio la ricca collezione del sito.  I numerosi appuntamenti di carattere culturale a Palazzolo in questa stagione primaverile evidenziano l’importanza della collaborazione tra istituzioni, Comune, Sovrintendenza, Casa museo Antonino Uccello. Ma è rilevante anche la collaborazione tra le istituzioni pubbliche, le associazioni operanti nella comunità, le scuole, che ha consentito e consente di realizzare numerosi eventi di carattere culturale”. 
