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Basse temperature
danni alle tubature

erubinetti a secco

PaiazzoLo. Disagi nel centro ibleoa causa del freddo po-
lare che, in questi giorni, sta interessando tuttala zona.
Oltre alla circolazione resa difficile a causa del ghiaccio
che si forma sulle carreggiate, a farne le spese & stato
I'acquedotto comunale. Infatti, I'acqua all'interno della
tubature & diventata ghiaccio e alcuni contatori sono
“saltati".

Gli addetti all'acquedotto, prontamente allertati, sia
dalsindaco Carlo Scibetta sia dai cittadini, si sono preci-
pitati sul posto, favoriti anche dalla ripristinata transi-
tabilita delle strade urbane ed extra-urbane. Ma c'¢ an-
coramoltoda fare.

Per cuilamanutenzione proseguir anche nei prossi-
‘mi giorni, al fine di attutire, se non risolvere definitiva-
mente gliinconvenienti. Per riparare i danni, che si era-
no registrati nell'acquedotto, il sindaco Scibetta ha do-
vuto sospendere I'erogazione dell’acqua. Inoltre, in di-
verse abitazioni sono andati in tilti galleggianti dei ser-
batoi, nei puntidiallaccioallareteidricache hanno pro-
vocato nell'insieme una serie di piccole perdite che
hanno determinato i disagi. Le maggiori perdite sono

state individuate in alcuni immobili del centro storico.
Qui,dapprimasi éridottoil flussodell'acqua poi,acausa
dei contatori, rotti in i parti,si sono avutiallagamenti
ovunque, non solo all'esterno, ma anche nei punti bassi
dei fabbricati, dove in genere vengono installati.
Ilsindaco Carlo Scibetta ha lanciato, quindi, unappel-
lo. “Invitoicittadinialla collaborazione affinché venga-
no segnalati eventuali guasti e tubature danneggiate
dalle gelate nelle varie abitazioni, ma anche negli im-
mobili disabitati in modo da poter individuare i pro-
prietarierisolvereiproblemi”. Inoltre, sonostatisugge-
riti agli utenti di adottare alcuni piccoli accorgimenti
preservare ['impianto di casa da guasti improvvisi.
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Basse temperature a Palazzolo Acreide e danni alle tubature dell’acqua, il sindaco Scibetta: “Segnalare i guasti”

Dalla mezzanotte di ieri fino alle 6 di questa mattina è stata sospesa l’erogazione dell’acqua, per permettere la manutenzione straordinaria degli impianti e delle condotte. Le maggiori perdite sono state individuate in alcuni immobili del centro storico
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Con le basse temperature che si sono registrate in questi giorni a Palazzolo, a causa delle nevicate di inizio anno e del gelo, si sono verificati dei danni alle tubature dell’acqua ma anche a diversi contatori dell’acqua, che hanno reso necessario avviare interventi alla rete idrica. Infatti dalla mezzanotte di ieri fino alle 6 di questa mattina è stata sospesa l’erogazione dell’acqua, per permettere la manutenzione straordinaria degli impianti e delle condotte, a causa delle basse temperature di questi giorni.

In diverse case invece si sono rotti galleggianti di serbatoio, nei punti di allaccio alla rete idrica, che hanno provocato nell’insieme una serie di piccole perdite che hanno determinato i disagi. Le maggiori perdite sono state individuate in alcuni immobili del centro storico.

Il sindaco Carlo Scibetta lancia, quindi, un appello rivolto alla cittadinanza, alla collaborazione affinché vengano segnalati eventuali guasti e tubature danneggiate dalle gelate nelle varie abitazioni, ma anche negli immobili disabitati “in modo da poter individuare i proprietari – ha spiegato – e risolvere i problemi”.
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Danni alle tubature e ai contatori dell’acqua a Palazzolo con le gelate, appello del sindaco per segnalare eventuali guasti
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PALAZZOLO – Con le basse temperature che si sono registrate in questi giorni a Palazzolo Acreide, a causa delle nevicate di inizio anno e del gelo, si sono verificati dei danni alle tubature e ai contatori dell’acqua, che hanno reso necessario avviare interventi alla rete idrica.

Dalla mezzanotte di ieri fino alle 6 di questa mattina è stata infatti sospesa l’erogazione dell’acqua, per permettere la manutenzione straordinaria degli impianti e delle condotte.

In diverse abitazioni, invece, si sono rotti i galleggianti di serbatoio, nei punti di allaccio alla rete idrica, che hanno provocato nell’insieme una serie di piccole perdite che hanno determinato disagi alle famiglie.

Le maggiori perdite sono state individuate in alcuni immobili del centro storico.

Il sindaco Carlo Scibetta, da parte sua, ha lanciato un appello alla cittadinanza, per una fattiva collaborazione, affinché vengano segnalati eventuali guasti e tubature danneggiate dalle gelate nelle varie abitazioni, ma anche negli immobili disabitati «in modo da poter individuare i proprietari – ha spiegato – e risolvere i problemi».
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Maltempo Sicilia: neve e gelo nel siracusano, guasti alla condotta idrica a Palazzolo
Con le basse temperature che si sono registrate in questi giorni a Palazzolo si sono verificati dei danni alle tubature dell'acqua
A cura di Filomena Fotia
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Con le basse temperature che si sono registrate in questi giorni a Palazzolo, a causa delle nevicate di inizio anno e del gelo, si sono verificati dei danni alle tubature dell’acqua ma anche a diversi contatori dell’acqua, che hanno reso necessario avviare interventi alla rete idrica. Infatti dalla mezzanotte di ieri fino alle 6 di questa mattina è stata sospesa l’erogazione idrica, per permettere la manutenzione straordinaria degli impianti e delle condotte. In diverse case invece si sono rotti galleggianti di serbatoio, nei punti di allaccio alla rete idrica, che hanno provocato una serie di piccole perdite e disagi. Le maggiori perdite sono state individuate in alcuni immobili del centro storico. Il sindaco Carlo Scibetta lancia, quindi, un appello rivolto alla cittadinanza, alla collaborazione affinché vengano segnalati eventuali guasti e tubature danneggiate dalle gelate nelle varie abitazioni, ma anche negli immobili disabitati “in modo da poter individuare i proprietari – ha spiegato – e risolvere i problemi“.

A cura di Filomena Fotia
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Basse temperature: a Palazzolo danni alle tubature dell’acqua
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Il sindaco Scibetta: «Invitiamo a segnalare i guasti»

 Palazzolo Acreide, 12 gennaio 2017 – Con le basse temperature che si sono registrate in questi giorni a Palazzolo, a causa delle nevicate di inizio anno e del gelo, si sono verificati dei danni alle tubature dell’acqua ma anche a diversi contatori dell’acqua, che hanno reso necessario avviare interventi alla rete idrica. Infatti dalla mezzanotte di ieri fino alle 6 di questa mattina è stata sospesa l’erogazione dell’acqua, per permettere la manutenzione straordinaria degli impianti e delle condotte, a causa delle basse temperature di questi giorni. 

In diverse case invece si sono rotti galleggianti di serbatoio, nei punti di allaccio alla rete idrica, che hanno provocato nell’insieme una serie di piccole perdite che hanno determinato i disagi. 

Le maggiori perdite sono state individuate in alcuni immobili del centro storico. 

Il sindaco Carlo Scibetta lancia, quindi, un appello rivolto alla cittadinanza, alla collaborazione affinché vengano segnalati eventuali guasti e tubature danneggiate dalle gelate nelle varie abitazioni, ma anche negli immobili disabitati “in modo da poter individuare i proprietari – ha spiegato - e risolvere i problemi”.
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Palazzolo. Basse temperature, danni alle tubature idriche: “Segnalare i guasti”
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Le gelate dei giorni scorsi hanno danneggiato le tubature idriche a Palazzolo. Un imprevisto, legato proprio alle basse temperature registrate in provincia e, in particolar modo, nella zona montana, dove è anche fioccata neve. Diversi contatori dell’acqua hanno subito danni, tanto che sono stati avviati interventi alla rete. Dalla mezzanotte di ieri alle prime ore di questa mattina, sospesa l’erogazione idrica, per consentire la manutenzione straordinaria degli impianti. In diversi casi è stata riscontrata la rottura dei galleggianti dei serbatoi, nei punti di allaccio alla rete idrica, con perdite conseguenti che hanno determinato disagi. Il sindaco, Carlo Scibetta fa presente che la maggior parte delle perdite ha riguardato immobili del centro storico. Parte, però, a questo punto, un appello del primo cittadino,affinché vengano segnalati eventuali guasti e tubature danneggiate dalle gelate nelle abitazioni, ma anche negli immobili disabitati “in modo da potere individuare i proprietari – conclude- e risolvere i problemi”.

