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Piazza del Popolo, 1 96010 Palazzolo Acreide  (SR)
  0931.871111    0931.875685  - P.IVA e C.F. 00085210896
PEC: protocollo@pec.comune.palazzoloacreide.gov.it

Prot. n.10168  del 15.11.2016

[bookmark: _GoBack]AVVISO PUBBLICO PER INDAGINE DI MERCATO FINALIZZATA ALL’EVENTUALE AFFIDAMENTO DIRETTO DEL SERVIZIO DI BROKERAGGIO ASSICURATIVO (Periodo 01.01.2017/31.12.2021) (CIG: ZDD1C05378)

IL RESPONSABILE DEL I SETTORE “AMMINISTRATIVO”

Richiamati:
· La deliberazione di GC n. 143  del  14.11.2016 ad oggetto: Servizio di Brokeraggio assicurativo: Atto di indirizzo.
· La determinazione dirigenziale n. 385/1016 del 15.11.2016 ad oggetto: Determina a contrarre:  approvazione Avviso indagine di mercato per manifestazione di interesse a partecipare alla gara per eventuale affidamento diretto ai sensi dell’art. 36, co. 2, del D.lgs. 50/2016,  del servizio di brokeraggio assicurativo per anni cinque. (CIG: ZDD1C05378)
· l’art. 36, co. 2, lett. a) del D.Lgs. n. 50/2016;
AVVISA

che il Comune di Palazzolo Acreide intende procedere ad una indagine di mercato tesa ad individuare operatori economici eventualmente interessati all’esecuzione di un servizio quinquennale di brokeraggio assicurativo a favore del Comune stesso –  periodo 01.01.2017 / 31.12.2021.

Breve descrizione del servizio

Il servizio comprende tutte le attività dirette a tutelare gli interessi del Comune di Palazzolo Acreide  nell’ambito di un rapporto fiduciario. Tali attività sono di seguito elencate in via principale e non esaustiva:
a) individuazione, analisi e quantificazione dei rischi connessi all’attività del Comune;
b) ricognizione, analisi e valutazione delle polizze esistenti;
c) monitoraggio dell’evoluzione dei rischi, affinché la situazione assicurativa del Comune acquisisca e mantenga nel tempo la sua efficacia tecnica e l’equilibrio dei costi;
d) attività di supporto tecnico nella predisposizione di capitolati e documenti di gara e nella valutazione delle offerte;
e) assistenza nella gestione delle polizze con particolare riguardo ai sinistri attivi e passivi, relativamente ai quali sarà cura del broker esprimere e produrre una propria valutazione del danno e della congruità dell’entità del risarcimento;
f) presentazione di riepiloghi semestrali relativi alla situazione dei sinistri contenente l’indicazione di quelli liquidati, riservati e dichiarati senza seguito;
g) aggiornamenti in merito alle innovazioni normative nel campo delle assicurazioni degli Enti Pubblici e conseguenti proposte;
h) formazione ed aggiornamento del personale individuato dall’Ente relativamente agli aspetti operativi e gestionali in materia assicurativa;
i) presentazione di un report annuale relativo allo stato del programma assicurativo dell’Ente con l’indicazione degli interventi effettuati, i costi e i risparmi conseguiti e le strategie da attuare nel breve e medio termine;
j) assistenza telefonica, per posta elettronica, ecc.. e, a richiesta, con intervento diretto di proprio personale presso il Comune di Palazzolo Acreide. 
Nell’eventualità che risultasse affidatario del servizio in oggetto un soggetto giuridico diverso dall’attuale broker (General Broker Service spa)  è fatto obbligo allo stesso affidatario di porre in essere tutti gli adempimenti necessari per un corretto e completo passaggio delle competenze, secondo il disposto del codice deontologico e secondo i principi generali in materia.
Il monte premi complessivo annuo delle polizze che il Comune intende affidare alla gestione del Broker è di circa € 77.182,00, suddivise nei seguenti rami:
- RCT/O
- RC Auto Libro Matricola;
- Infortuni cumulativa;
- Tutela legale;
- RC Patrimoniale P.A.;
Si fa presente che le percentuali attualmente applicate dal Broker in carica alle Compagnie assicurative sono quelle di seguito specificate:
RC Auto 5%
RCT/O 10%
Infortuni cumulativa 10%
Tutela legale 10%
RC Patrimoniale P.A. 10%
Si precisa che il servizio in oggetto non comporta, per il Palazzolo Acreide, alcun onere finanziario diretto in quanto le prestazioni del Broker sono remunerate tramite provvigione corrisposta dalle Compagnie assicurative, calcolata sui premi assicurativi.

Procedura di affidamento e avvertenze
Si fa presente che:
- il presente Avviso non costituisce invito a partecipare a gara pubblica, né offerta al pubblico (art. 1336 c.c.) o promessa al pubblico ai sensi dell’art. 1989 c.c., ma strumento per un’indagine esplorativa mediante richiesta di manifestazione di interesse, a seguito della quale, ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a) del D.lgs 18/04/2016 n. 50, si procederà  eventualmente ad affidamento diretto dell’esecuzione per cinque anni del servizio di brokeraggio assicurativo a favore del Comune di Palazzolo Acreide ad operatore economico in possesso dei requisiti richiesti, individuato a insindacabile e motivato giudizio dell’Ente sulla base della documentazione prodotta,;
- con il presente Avviso pertanto non è indetta alcuna procedura di affidamento concorsuale e, pertanto, non sono previsti criteri di aggiudicazione, non sono previste graduatorie, attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito;
- le manifestazioni di interesse hanno il solo scopo di comunicare al Comune di Palazzolo Acreide la disponibilità di operatori economici, in possesso dei requisiti richiesti, ad eseguire per cinque anni il servizio di brokeraggio, nel rispetto di quanto previsto nel presente Avviso, specificandone le condizioni nell’apposita Relazione;
- la manifestazione di interesse, pertanto, non vincola in alcun modo il Comune di Palazzolo Acreide, che si riserva di non procedere all’affidamento diretto del servizio di brokeraggio assicurativo ovvero di affidare il servizio tramite altre procedure previste dal D.Lgs. 50/2016;
- agli operatori economici che avranno presentato manifestazione di interesse sarà reso noto mediante PEC o fax o raccomandata l’esito dell’indagine esplorativa condotta dall’Amministrazione con le conseguenti determinazioni assunte.


Requisiti di partecipazione

I soggetti che intendono manifestare interesse all’esecuzione del servizio dovranno:
1. essere in possesso dei seguenti requisiti:
- assenza delle cause ostative a contrattare con la pubblica amministrazione e, quindi, il possesso dei requisiti di ordine generale e di idoneità professionale di cui all’art. 83 del d.lgs. 50/2016;
- capacità economico finanziaria data dal fatturato globale conseguito negli ultimi tre esercizi (2013 – 2014 – 2015) e dal fatturato per servizi quali quelli oggetto della presente selezione;
- essere regolarmente iscritti all’albo degli intermediari assicurativi di cui all’art. 109 del D. Lgs. n.209/2005 (Codice delle assicurazioni private);
- essere in possesso di una polizza RC professionale;
2. presentare una sintetica relazione  (massimo 6 pagine) contenente le seguenti  informazioni:
a) Presentazione della propria organizzazione;
b) Metodologia operativa dell’analisi dei rischi: attività da porre in atto per effettuare l’analisi dei rischi assicurativi del Comune, periodicità delle dette attività, individuazione delle casistiche che danno luogo ad una specifica analisi;
c) Metodologia per la formulazione e revisione del programma assicurativo del Comune finalizzata alla razionalizzazione delle coperture assicurative e contenimento dei costi: metodo per la stesura di rapporti e ricerca delle migliori condizioni assicurative; modalità e tempistica per l’attività di consulenza in occasione di gare o procedure per servizi assicurativi, redazione capitolati tecnici per gare, pareri e consulenze in materia assicurativa;
d) Proposte operative per la gestione dei sinistri: modalità di gestione e rendicontazione dei sinistri attivi e passivi: apertura, iter, chiusura nonché monitoraggio della situazione premi e sinistri;
e) Composizione staff tecnico preposto alla gestione del servizio affidato: numero degli addetti, professionalità e ripartizione dei compiti;
f) Curriculum del soggetto che sarà referente del rapporto con l’Ente; (il Curriculum potrà essere presentato come allegato alla Relazione);
g) Esperienza e conoscenza della materia assicurativa maturata nel settore della pubblica amministrazione: descrizione dell’esperienza e della conoscenza maturata con particolare riferimento al contesto territoriale in cui è collocato il Comune di Palazzolo Acreide ed eventuale indicazione di rapporti già in essere con Comuni aventi dimensione demografica appartenenti alla stessa classe di questo Ente (fino a 10.000 abitanti);
h) Compenso: specificazioni sul compenso tramite caricamento di una percentuale fissa sul premio di polizza, con pagamento a carico dalla compagnia che stipulerà il contratto, con indicazione della percentuale massima relativa alla provvigione che verrà applicata nei confronti delle compagnie assicurative rispetto al valore delle polizze, rispetto a quello attuale (per RC AUTO Libro Matricola 5%, per  ALTRE POLIZZE come sopra identificate 10,00%);
i) Eventuali Proposte di formazione rivolte al personale dell’Ente addetto alle gestione  dei contratti assicurativi;
j) Eventuale Piattaforma informatica: messa a disposizione di piattaforma informatica con riferimento alla gestione dei sinistri e allo stato delle pratiche, con possibilità di interrogazione e possibilità di esportare i dati per analisi e reportistiche;
k) Eventuali servizi aggiuntivi  e innovativi offerti a titolo gratuito.

Ai sensi e per gli effetti dell’art.13 del D. Lgs. n.196/2003 in materia di privacy, i dati vengono raccolti direttamente dal Comune di Palazzolo Acreide trattati con strumenti manuali e informatici e per le finalità relative alla gestione del procedimento.
La manifestazione di interesse - redatta sul modello A – con i relativi allegati dovrà pervenire all’Ufficio Protocollo del Comune – a pena di non ammissione alla procedura– entro e non oltre le ore 13,00 del giorno 01/12/2016  mediante una delle seguenti modalità:
- consegnata a mano all’Ufficio Protocollo, sito presso la sede comunale, in apposita busta recante la dicitura “Manifestazione di interesse per eventuale affidamento diretto tramite indagine di mercato   del Servizio di  brokeraggio  assicurativo “ e con l’indicazione del mittente;
- a mezzo di servizio postale, corriere, agenzia di recapito autorizzata ecc., in apposita busta recante la dicitura come da punto precedente;
- a mezzo PEC all’indirizzo: protocollo@pec.comune.palazzoloacreide.gov.it; 
Si precisa che non verranno prese in considerazione le manifestazioni di interesse inviate via e-mail ma solo quelle inviate tramite PEC.
Il presente avviso viene pubblicato all’Albo Pretorio on-line e sul sito istituzionale dell’Ente.
Informazioni e chiarimenti relativi al presente avviso potranno essere richiesti al Responsabile del Procedimento:
Dott.ssa Maria Moneglia, Responsabile del I Settore “Amministrativo” (tel.0931871325-fax0931871287 e- mail: vicesegretario@comune.palazzoloacreide.gov.it  

                                                 IL RESPONSABILE DEL I SETTORE “AMMINISTRATIVO”
                                                                       (dott.ssa Maria Moneglia)
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