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“La Sicilia raccontata dai cartografi  XV –XIX secolo”

La mostra di Antonio La Gumina aperta alle scuole

Palazzolo Acreide, 15 novembre 2011. La mostra di Antonio La Gumina all’interno di un circuito che coinvolga le scuole del territorio e non solo. Con questo obiettivo continua la promozione del “Museo dei Viaggiatori in Sicilia” di via Maestranza a Palazzolo che da questa estate ospita la spettacolare mostra “La Sicilia raccontata dai cartografi  XV –XIX secolo”, l’allestimento che raccoglie 110 carte topografiche della Sicilia che sono state collezionate da oltre cinquant’anni da Antonio La Gumina, e che fanno parte della sua collezione privata di Parigi. 

Con ogni probabilità la mostra, che doveva chiudere il 6 gennaio 2012, si protrarrà per altri mesi ancora a Palazzolo per poter permettere alle scuole della provincia ma anche del resto della Sicilia di venire a visitarla. “La  mostra di La Gumina – afferma il sindaco Carlo Scibetta - è un evento culturale destinato agli appassionati del settore, a tutti i visitatori del “Museo dei Viaggiatori in Sicilia” e per la sua valenza formativa alle nuove generazioni. Per tale motivo si è pensato subito di interagire con le scuole coinvolgendo l’ufficio scolastico provinciale. La mostra ha anche l’ambizione di focalizzare l’attenzione delle scuole delle province limitrofe”. E’ sicuramente un omaggio alla bellezza e alla cultura del sapere, poiché le carte hanno un valore storico significativo in quanto testimonianza della storia dell’Isola di quattro secoli.
La mostra è stata allestita al piano superiore del palazzo di via Maestranza per dare la possibilità ai visitatori di poter apprezzare sia la collezione di La Gumina, che i libri e le stampe testimonianza del Grand tour dell’Ottocento custoditi nel museo dei viaggiatori. 
L’allestimento si potrà essere visitare negli orari di apertura del museo, ogni giorno tranne il lunedì dalle 9 alle 13, dalle 16 alla 20. 

