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Carnevale 2012, assegnati i premi ai carri e ai gruppi

Palazzolo Acreide 27, febbraio 2012. Assegnati i premi del Carnevale 2012 che si è concluso ieri sera con la sfilata dei carri allegorici e dei gruppi in maschera. La commissione giudicatrice composta da esperti ha valutato i carri e dopo dettagliata discussione comparativa e valutazione all’unanimità ha assegnato i premi del concorso indetto dal Comune.

Per i carri allegorici è stato assegnato un primo premio ex equo da 12.750 euro ciascuno a “Italia all’osso” di Andrea Bennardo e al carro “Ma quale crisi al carnevale solo sorrisi” di Paolo Lamesa. Terzo premio da 9.500 euro a “Non aprire quella porta” di Giampaolo Benvenuto; quarto premio di 8 mila euro a “Migranti” di Damiano Guglielmino; quinto premio da 6 mila euro a “Sicilia bedda” di Alessandro Catania; sesto premio da 5 mila euro a “La natura si ribella” di Giuseppe Costanzo; settimo premio da 4 mila euro a “Semu a mari” di Salvatore Basile. Per i carri in miniatura primo premio da 500 euro a “Navigando nel passato annegando nel futuro” di Salvatore Branca; secondo premio da 300 euro a “Ridateci Pinocchio” di Giovanni Incatasciato; terzo premio da 200 euro a “Cervelli in fuga” di Lorenzo Macauda. Per i gruppi in maschera il primo premio da 3 mila euro è stato vinto da “Invito a corte” di Paolo Rametta; secondo premio di 2.500 euro a “La spelonca disco night club” di Davide Fazzino; terzo premio di 2 mila euro a “ Pierino ritorna a scuola” di Daniele Vinci Mortellaro; quarto premio da 1.500 euro “L’Harem dalle mille e una notte” di Sebastiano Ferla; quinto premio da mille euro a “Siciliano D.O.C.” di Alessandro Catania. La commissione all’unanimità ha ritenuto che ove verranno reperite risorse segnala per il premio “Turi Rizza” la maschera “Il capitano Schettino” di Carlo Tidona e “La Mamma di carnevale” di Giuseppe Formica. 
“Sono particolarmente contento dell’edizione 2012 del Carnevale – spiega il sindaco Carlo Scibetta - sia per la qualità dei carri sia per il numero e la qualità dei gruppi in maschera di quest’anno che hanno consentito di avere una delle sfilate più belle delle ultime edizioni. Per tale motivo sono convinto che vanno incentivati questi gruppi che ormai si sono costituiti per la realizzazione di questi manufatti e sono convinto anche che fino a quando c’è la libera partecipazione dei giovani alla sfilata il carnevale non potrà che crescere in termini di sfilata indipendentemente dalle risorse disponibili per l’organizzazione della manifestazione. Ringrazio tutti colori dai carristi, ai gruppi in maschera, agli operatori economici, all’assessore al Turismo Paolo Sandalo che hanno contribuito alla realizzazione della manifestazione”. “Si è concluso il Carnevale – aggiunge Sandalo – e il bilancio di questa edizione è molto positivo. Il rinvio della sfilata a causa del maltempo ha consentito ai carri allegorici e ai gruppi in maschera di esibirsi domenica e l’alto numero di presenze registrate ieri ha confermato che è stata una scelta giusta, per  garantire a quanti hanno lavorato in questi mesi per realizzare questo evento di far ammirare i carri e le maschere”. 
