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Maltempo, Frane, zone senza illuminazione e danni ingenti a Palazzolo

Scibetta: “Chiederò lo stato di calamità”

Palazzolo Acreide, 11 marzo 2012. Da una prima ricognizione effettuata tra ieri sera e stamattina a Palazzolo si registrano danni ingenti causati dal maltempo. Dall’allagamento dei terreni con danni ai seminativi alle frane sulle strade comunali e provinciali. Dalla strada comunale, ex SS 124 nelle contrade di Porticaletto e Zelmo dove ci sono numerose frane,  alla provinciale 90 per Falabia, dove si sono create nuove frane così come sulla strada provinciali Palazzolo - Giarratana e su quella di contrada Poi, già messe a serio rischio per le piogge delle scorse settimane e adesso impraticabili. I disagi maggiori riguardano gli alberi abbattuti che sono finiti sui cavi dell’illuminazione rompendoli, come nelle zone di Porticaletto, ma anche nel centro abitato come in via Rosario Branca e via Martiri di via Fani. La situazione pesante è dovuta proprio ai pali della Telecom inclinati come ad esempio sulla ex SS 124 dove rischiano di abbattersi sulla strada e ci si sta adoperando per la chiusura del tratto interessato, come già avvenuto in contrada Cugnarelli Valverde dove a causa di un albero finito sulla strada, il tratto è stato chiuso. 
Le unità di emergenza sono state attivate alla Polizia municipale e alla Protezione civile, dove i volontari sono impegnati in queste ore ad intervenire per rimuovere i pericoli. Come stanno operando i vigili del fuoco da oltre trentasei ore con continue chiamate di emergenza.
Tre quarti del paese sono senza luce, mentre ieri sera è stata staccata l’acqua per un problema dovuto all’assenza di corrente elettrica alla sorgente Pozzo Costa che fornisce il paese; ma stamattina l’erogazione dell’acqua è stata ripristinata.
“La situazione è molto grave - afferma il sindaco di Palazzolo Carlo Scibetta – per questo chiederò lo stato di calamità naturale. Ci sono intere famiglie totalmente isolate per le frane e per l’assenza di corrente elettrica da oltre quaranta ore per questo sollecito le aziende competenti, Enel e Telecom ad attivarsi per rimuovere le situazioni di particolare rischio”. 

