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COMUNICATO STAMPA
“La Sicilia raccontata dai cartografi XV –XIX secolo”,

Si presenta il catalogo della mostra
Palazzolo Acreide 28 marzo 2012. Verrà presentato sabato pomeriggio a Palazzolo Acreide il catalogo della mostra “La Sicilia raccontata dai cartografi XV –XIX secolo”, oltre cento carte topografiche della collezione di Antonio La Gumina, allestita al “Museo dei Viaggiatori in Sicilia” in via Maestranza a Palazzolo. Un evento che giunge a coronamento di questi mesi in cui Palazzolo si è pregiata di ospitare un allestimento interessante e una testimonianza storica unica. La mostra è stata infatti inaugurata nel luglio del 2011 e prorogata fino al 30 giugno di quest’anno per consentire ai giovani delle scuole ma anche ai tanti turisti che in questi mesi visiteranno Palazzolo di osservare queste straordinarie carte topografiche della collezione di La Gumina. 

Il catalogo verrà presentato sabato 31 marzo alle 17 nella Sala Verde del Municipio di Palazzolo. All’incontro parteciperanno Antonio La Gumina, Lavinia Gazzè e Francesca Gringeri Pantano che hanno curato il catalogo. Interverranno il presidente della Provincia di Siracusa, Nicola Bono, il professore emerito dell’Università di Palermo, Nino Buttitta, il preside della facoltà di Architettura di Catania, sede di Siracusa, Carlo Truppi, il sindaco di Palazzolo, Carlo Scibetta.
“Questa mostra – afferma il sindaco Scibetta – ha una grande valenza ai fini formativi e storiografici. Per questo auspico una maggiore attenzione da parte delle scuole, affinché vengano a visitare l’allestimento, perché è un’occasione importante di incontro con la storia della Sicilia per le nuove generazioni”.  “E’ un evento di grande portata – sottolinea Francesca Gringeri Pantano – perché una mostra di questo livello non si era mai vista in tutta la provincia di Siracusa. Realizzare un catalogo dà ancora più forza alla mostra. Il catalogo è estremamente importante poiché focalizza i criteri dell’allestimento e pone in evidenza sia le carte tolemaiche che l’evoluzione della cartografia in Sicilia e in Europa fino all’Ottocento”. 
