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Strada per Giarratana,

                                                   Scibetta: “Interventi celeri per sistemarla”

Palazzolo Acreide, 7 aprile 2012. Sopralluogo ieri pomeriggio da parte della Provincia e del sindaco Carlo Scibetta sulla strada provinciale che collega Palazzolo a Giarratana, dove da settimane si è creata una profonda crepa sull’asfalto che con il maltempo ha ulteriormente messo in pericolo la viabilità. La strada è molto importante in quanto di collegamento per i residenti con gli altri comuni del Siracusano e del Ragusano e poiché ci sono tantissime aziende agricole. 

“Occorre procedere in breve tempo – afferma Scibetta – per redigere un progetto che metta in sicurezza la strada chiusa da settimane al traffico. E’ un intervento delicato e per questo la Provincia si è attivata e ha effettuato questo nuovo sopralluogo. Le aziende sono isolate da tempo e ci sono molti agriturismi messi a serio rischio sopravvivenza, poiché se la strada non viene riaperta rischiano di chiudere. Ringrazio per questo il consigliere provinciale Domenico Nigro che si è attivato per sollecitare la Provincia a intervenire in tempi brevi e soprattutto per sbloccare l’affidamento dei lavori sulla strada di contrada Poi”.

Al sopralluogo ha partecipato anche l’assessore provinciale alla Viabilità, Gianni Briante. L’incontro con gli amministratori è stato preceduto da una riunione con una rappresentanza di agricoltori e allevatori che hanno sollecitato interventi celeri sulla strada. 
